浦东新区进才外国语中学2017-2018学年上学期期中考试八年级数学试卷
（考试时间：90分钟，满分100分）
一、选择题：（本大题共5小题，每题2分，共10分）
  1、下列各组二次根式中，属于同类二次根式的是………………（     ）
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（B）
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2、下列根式的运算中，正确的是（    ）
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  3、下列关于x的方程一定是一元二次方程的是（       ）
  （A）
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  4、下列一元二次方程中，没有实数解的方程是（      ）
   (A) 
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  5、下列命题中是真命题的是（          ）
　(A) 有两边和其中一边的对角对应相等的两个三角形全等
  (B) 两条平行直线被第三条直线所截，则一组同旁内角的平分线互相垂直
  (C) 三角形的一个外角等于两个内角的和
  (D) 等边三角形既是中心对称图形，又是轴对称图形

二、填空题：（本大题共13小题，每题3分，共39分）

 6、当x满足              时，代数式
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 7、化简：
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 8、如果最简根式
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9、写出
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的一个有理化因式              ____________．
 10、不等式
[image: image27.wmf]213

xx

-<

的解集是                             ．
 11、方程
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 12、在实数范围内分解因式：
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 13、已知关于
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的一元二次方程
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有一根为0，那么
[image: image32.wmf]m

的值为_________．
 14、某种商品原价100元，经过两次降价后，该种商品的价格减少了36元，设平均每次降价的百分率为
[image: image33.wmf]x

，依题意可列出关于
[image: image34.wmf]x

的方程                          
[image: image1.wmf]12

 15、把命题“在一个三角形中，等角对等边”改写成“如果…，那么…”的形式是____________________________________________________________． 

 16、如图1，已知AC=DB ，要使△BAC≌△CDB成立，
[image: image103]还需填加一个条件，那么这个条件可以是：                   
[image: image104.png]


                       （只需写出一个即可）

17、根据右图2和命题“等腰三角形底边上的中线是顶角的角平分线”写出：
已知：                                        
[image: image105.png]


    求证：                                         

18、已知a、b、c是等腰△ABC的三条边，其中b=2，如果a、c是关于y的一元二次方程
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的两个根，则n的值是            
三、简答题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
19、计算：（1）
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20、解方程：（1） 
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四、解答题（本大题共4小题，共31分）

21、已知
[image: image40.wmf]2
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的值． （4分）
22、已知关于
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的一元二次方程
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（1）若
[image: image44.wmf]1
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是方程①的一个根，求
[image: image45.wmf]m

的值和方程①的另一个根；（3分）
（2）对于任意实数
[image: image46.wmf]m

，判断方程①的根的情况，并说明理由．（3分）
23、 如图，要建一个面积为140平方米的仓库，仓库的一边靠墙，这堵墙的长为18米，在与墙垂直的一边要开一扇2米宽的门，已知围建仓库的现有木板材料可使新建板墙的总长为32米，那么这个仓库的宽和长分别是多少米？（6分）
[image: image106.emf]�

B

�

D

�

E

�

C

�

A

�

第24题图


24、已知：如图，AB⊥BD,ED⊥BD,C是BD上的一点，AC⊥CE,AB=CD，
    求证：BC=DE.  （6分）
[image: image107.wmf]
25、[本大题只有1题, 第（1）小题2分, 第（2）小题3分, 第（3）小题4分, 满分9分]
    已知：如图,
[image: image47.wmf]Ð

ADC=
[image: image48.wmf]o

90

，DC∥AB，BA=BC，AE⊥BC，垂足为点E，点F为AC的中点．
求证：∠AFB=90°；
求证：△ADC≌△AEC；
联结DE，试判断DE与BF的位置关系，并证明．
参考答案
选择题答案：D、D、B、C、B
6、
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 8、7；
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    15、在一个三角形中，如果两个内角相等，那么它们所对的边也相等
    16、AB=DC（答案不唯一）
    17、⊿ABC中，AB=AC，D为BC中点（或BD=DC）；
        AD平分∠BAC(或∠BAD=∠DAC) .（答对一个点得一分）
    18、9
19、（1）解：原式=
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20、（1）
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∴原方程的解是
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（2）解：
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∴ 原方程的解为
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21、解：
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22、解：（1）把
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方程①另一个根是
[image: image83.wmf]2
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（2）由题意得：
[image: image84.wmf]8
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 EMBED Equation.3 [image: image86.wmf]0
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即
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[image: image90.wmf]\

此方程有两个不相等的实数根．………………………………………1分
23、解：设仓库平行于墙边长为x米.                  ……………（1分）
……………（2分）

……………（1分）
……………（1分）



答：这个仓库的长和宽分别为14米，10米。   ……………（1分）
（其它解法请相应给分
24、证明：∵AB⊥BD,ED⊥BD，AC⊥CE（已知）
         ∴∠ACE=∠B=∠D =90°（垂直的意义）--------------------1分
      ∵∠BCA+∠DCE+∠ACE=180°(平角的意义)
            ∠ACE=90°(已证)
          ∴∠BCA+∠DCE =90°（等式性质）--------------------1分
     ∵∠BCA+∠A+∠B=180°(三角形内角和等于180°)
       ∠B=90°（已证）
      ∴∠BCA+∠A =90°（等式性质）-------------------------------1分
      ∴ ∠DCE =∠A （同角的余角相等）-----------------------------------1分
    在⊿ABC和⊿CDE中，
    ∠A=∠DCE （已证）
    AB=CD  (已知)
    ∠B=∠D  (已证)
     ∴ ⊿ABC≌⊿CDE(ASA) ------------------------------------------1分
     ∴ BC=DE.(全等三角形对应边相等) --------------------------1分
  （说明:  ∠DCE =∠A也可以利用外角来证明，酌情给分）
 25、[本大题只有1题, 第（1）小题2分, 第（2）小题3分, 第（3）小题4分, 满分9分]
（1）证明：∵BA=BC，F是AC的中点（已知）， 
∴BF⊥AC（等腰三角形的三线合一）. …………………………………1分
∴∠AFB=90°（垂直的定义）. …………………………………………1分
（2）证明：∵AE⊥BC（已知）, 
∴
[image: image91.wmf]Ð

AEC=
[image: image92.wmf]o

90

（垂直的定义）.
∵
[image: image93.wmf]Ð

ADC=
[image: image94.wmf]o

90

（已知）,
∴
[image: image95.wmf]Ð

ADC=
[image: image96.wmf]Ð

AEC（等量代换）.………………………………………………1分
∵DC∥AB（已知）,
        ∴∠DCA=∠CAB（两直线平行，内错角相等）. 
∵BA=BC（已知），
∴∠ECA=∠CAB（等边对等角）.
∴∠DCA=∠ECA（等量代换）.………………………………………………1分
在△ADC和△AEC中,
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∴△ADC≌△AEC（A.A.S）. ……………………1分
  （3）DE与BF平行. ………………………………………1分
证明：设DE交AC于点H，
        ∵△ADC≌△AEC（已证），
        ∴AD=AE，
[image: image98.wmf]Ð

DAH=
[image: image99.wmf]Ð

EAH（全等三角形对应边相等、对应角相等）. …1分
∴AH⊥DE（等腰三角形的三线合一）.  …………………………………1分
∴
[image: image100.wmf]o
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（垂直的定义）
∵∠AFB=90°(已证), 
        ∴
[image: image101.wmf]Ð

AFB=
[image: image102.wmf]Ð

AHE（等量代换）.…………………………………………1分
        ∴DE∥BF（同位角相等，两直线平行）.
说明: “DE与BF平行”与“DE∥BF（同位角相等，两直线平行）”出现一个就给1分；
     “垂直的定义”写成“垂直的意义”，不扣分。
      如有其它证明方法可以相应给分
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